

čanja. Francoska vlada skerbi tako za ohranitev gojzdov, da nar poprej opominja in svari nemarniga posestnika, — če ne uboga, obseje vlada njegov gojzd z drevnim semenam in ga vzame začasno v svojo posest, v katerim času se mora nemarni posestnik svojim pravicam odpovedati; še le po preteku izgovorjeniga časa stopi spet v svoje pravice.

Naj bi se to tudi pri nas zgodilo, ker je gotovo, da je v naših goratih deželah veliko veliko gojzdniga prostora, kteriga se posamski posestniki niso sami v stanu lotiti in kteriga le država v gojzd predelati zamore. Se je to zgodilo, naj se postavi te gojzdne novine določeni čas pod oskerbnitvo države in se ž njimi tako ravná, kakor postave za zabranjene gojzde (Bannwälder) velevajo.

(Konec sledi.)

Ozír na asekuracijo zoper točo preteklo leto 1851.

V Terstu je družba, ktera zraven družih zavarovíl tudi prejema zavarovanje zemljiš zoper škodo, ki jo toča napravi; imenuje se po laško „azienda assicuratrice“. Gosp. Karinger, tergovec v Ljubljani in opravnik te družbe za Krajnsko, nam je podal konecletni obrajt, v katerim so zavarovanci iz mnogih deželá zaznamovani z zaznamkam: koliko so zavarovali, koliko zavarovíne plačali, za koliko jih je toča poškodovala in koliko so odškodnínine prejeli. Najdemo v tem zapisku (v katerim česke, ogerske in laške dežele niso zaznamovane) iz Štajarskiga zavarovanih 659, med temi po toči poškodovanih 195; iz Krajnskiga zavarovanih 275, poškodovanih 112, iz Koroškiga zavarovanih 19, poškodovani ga nobeniga. Na Krajnskem jih je bilo med zavarovanimi poškodovanih v okrajni Ljubljanski 5, v Černomeljski 95, v Novomeški 7, v Vipavski 4, v Krajnski 1. Škoda njih je bila prerajtana na 10.848 fl. 27 krajc.; plačali zavarovíne so skupej 1333 fl. 46 kr., prejeli so pa odškodnínine 2999 30 kr., tedaj se je moglo za-nje iz občne zaloge, ki se iz vsih dežel napravlja, še 1665 fl. 44 kr. vzeti.

Odškodnína je preteklo leto le 27 fl. 39 kr. za sto znésla, zato ker je toča hudo bila, zavarovancov pa je premalo bilo.

Dokler se ne bojo vsi kmetovavci te koristne naprave vdeležili, bo tarifa za zavarovanje vedno velika in odškodnína manjši, kadar bo škode več. Če bi se pa vsi poprijeli, bi bilo le malo plačati in odškodnína bi bila polna — za to ker je ta družba vzajemna, to je, kar se denarja nabere, se konec leta po razmeri poškodovanja med poškodovance razdelí, le 7½ fl. od sto se odvzame za stroške, ki so za opravnike te družbe izgovorjeni.

Slovanski popotnik.

* Nek iskren horvaški rodoljub je vložil pri vredništvu „Südslav. Zeitung“ 200 gold. za dar dobre prostonarodne igre v horvaškem jeziku. Igre se zamorejo pošiljati do 1. kvetna t. l. vredništvu imenovanih novin.

* Ravno je na svet prišlo „slovo njegovom preosveštenstvu upokojenom vladiki Petru II. Petroviću Njegošu svélom gospodaru Črne gore i Brda“, govorjeno 11. novbra 1851 v gerski cerkvici na Dunaju in spisano o serbskem jeziku (s cirilico) po serbskem prvem pe-

sniku Subotícu. Natisnjeno na stroške kneza Mihaila Obrenovića (mlajšega), iskrenega prijatla rajnkega. V tem „slovu“ je vse življenje slavnega vladika popisano. Ni na prodaj; dajejo ga le na dar; škoda le, da se ne dóbi na prodaj, ker bi si ga gotovo marsikdo oskerbel, kteremu sicer tako ne bo v roke prišlo.

* Pravoznansko-politično imenstvo za Rusine je že gotovo. Ilirsko-slovenskega je še le 14 pól natisnjenih.

* Za narodni rusinski muzeum — pravi „Zorja Galicka“ — se je že mnogo denarja nabralo; iz zgornjo-ogerskih okrajn prihajajo obili darovi.

* V Temišvaru je bil te dni prvi velki zbor serbskega bravnega društva; snidilo se je 70 udov, kterih vsak plačuje na leto 6 gold. Za vodja je bil zvoljen arhimandrit Maširević, za vodja namestnika dr. Stefanović in za knjiigarja profesor dr. Tirol. Pričakuje se, da se bo še mnogo novih udov nabralo.

* V mestu Vladimiru na Ruskem se je postavilo novo mestno igrališče.

* Kaznačić v Dobrovniku je zdal knjigo pod naslovom „narodne pesmi Jugoslavenov“. V nji je razgovor g. Tomaseo-ta o pesmah Slovanov in razgovor g. Kaznačića v pesmah okolice Dobrovniške. Velja knjiga 1 fl.; skupšina je določena milodarne mu zavodu jugoslovanskih vdóv in sirot, kterih možjé in očetje so v poslednjih vojskah ob življenje prišli.

* V „narodnih novinah“ oznani gospod dr. Jakob Tkalec slovstveno delo brez naslova, kterega namen je — kakor pravi — svoje rojake soznaniti z ostanjki rimske umetnosti, ki so se izkopali in našli v Sisku in v toplicah pri Varazdinu. Popisu teh starinskih ostanjkov so podobe priložene. Celo delo se razdelí v dva razdela; prvi razdel ima na 7 tablah 59 oblik, drugi razdel pa na 5 tablah 24 oblik. Cena vsakega razdela je 3 gold. Celo delo bo prišlo na svitlo do konca mesca januarja 1852.

* V Pragi v tiskarnici sinov Bogomila Haase se tiska, kakor „Pražske noviny“ pravijo, od gospoda Hanka spis pod naslovom: „Přehled literatury Česke“ po drugem natisu zgodovine českega slovstva od Jungmanna. Ta knjiga ima biti za šole in dom na Českem, Moravskem in Slovaškem.

* Gospod Hanka je poskerbel, da se tiska angleški prevod kraljedvorskega rokopisa od prof. A. H. Wratislava.

* Ni še davno, kar so sostavili zapisnik knjižnjice kardinala Mezzofanti-a. Našle so se knjige v njej v 400 različnih jezikih in narečjih.

* Prvi trije deli zbirke spisov rusa Kukolnika so v Petrogradu že na svitlo prišli; čerterti del se pa ravno tiska. Dotični trije deli, ki imajo 2000 strani, zapopadejo sledeče dramatiške spise: Torquato Tasso, Roka Vsemogočnega domovine resnica, Knez Mihael Vasiljević, Skopin-Šujskij, Guilio Moati; potem roman Evelina de Vallerolle in povedke: Nadinka, Plukovnik, Leslie, Psyche, Montecchi in Capuleti. Fr. Cegnar.

Novičar iz slovanskih krajev.

Iz Gradca se piše: V Štajarskih in Koroških rudnikih gotovo ni nič manj železa kakor na Angleškem, in Štajarsko in Koroško železo je spoznano še